
杉並区立松溪中学校 令和５年度学校運営協議会 第４回議事録 

 

１ 開催日時  令和５年９月１１日（月）１６：００～１７：５０ 

２ 開催場所  杉並区立松溪中学校 多目的室 

３ 出席委員  檜枝光太郎、惠羅 博、望月航二郎、渡邊 麗、目黒由美、飯島 裕子、武井広子、 

村木由紀、小松進一校長 

４ 出席（学校）小川隆一副校長 

        傍聴者   ０名 

６ 会議内容（次第） 

【１】会長より 

・前半 P T A の役員の方達とお話しをしまして、とても楽しそうに活動していらっしゃると感じました。（内容は協議

事項に記載） 

・１０月２８日の給食運営協議会には、私含め２名出席いたします。 

 

【２】学校長より 

・前回の運営協議会 （６月 19 日）以降本日まで順調に教育活動は進んでおります。ただ、９月８日は台風１３号の影

響の為、臨時休校としました。判断理由といたしましては、８月１日のゲリラ雷雨の際近辺の善福寺川の氾濫があり、

気象庁の台風情報等から前日に決定いたしました。松溪中学校区は、川の問題がありますので、今後も早めに判断した

いと考えております。 

・理科の藤田教諭が健康上の理由で、今年度いっぱい休職する事になりました。現状、代替えの先生を探すのは大変で

すが、生徒たちの授業には支障のないように尽力して参ります。よろしくお願いいたします。 

・１０月以降給食費は、無償となります。（但し来年度以降は未定） 

 

【３】協議事項 

（１）P T A との意見交換会  

  ＊P T A からの説明 

松溪中学校の P T A 活動は、楽しそうに見えるので役員の成り手が出やすい傾向にはありますが、毎年、役員全員

が決まるまで、簡単には行かない現状があります。 

実際役員になってみると「楽しい」と感じます。小学校の P T A に比べると仕事量が少なく拘束時間も短いです。 

 ＊C S から質問 

   毎年行われる学校アンケートの中で自学ノート活用の数字が低く、一向に改善が見受けられないのですが、自学ノ

ートについてどうお考えですか？また、なぜだと思いますか？ 

・学期毎に自学ノートの冊数の多い生徒を表彰するクラスがありますが、とても大きな字で書いても、小さい文字で緻

密に書いてあっても同じ１ページになります。 

・塾の宿題で精一杯で自学ノートまで手が回りません。 

・部活、宿題、塾、好きな習い事で毎日が一杯一杯でテスト前しか自学ノートができません。 

・今は、タブレット学習が推奨されており、そちらを頑張っている生徒もいると思います。 

・自学ノートのやり方を理解していない生徒もいるのではないかと思います。 



・家庭で全く勉強していない生徒には、必要なのかも知れません。 

＊P T A から 

生徒の持ち物が多くてとても重いです。 

・副教材を教室に置いて行っても良い事になっていますが、後ろのロッカーが狭くて入りきりません。テスト前には、

副教材を持ち帰るため普段以上に重い持ち物になります。 

・更にタブレットを毎日、充電の為に持って帰らねばなりません。また宿題をタブレットで提出する時もあります。

結果、タブレットの分持ち物が重くなりました。タブレットは、結構重さがあります。 

C S から 

机の横にかけている荷物が多く、机と机の間が通りにくいです。ロッカーがあるといいと思います。 

（２）教員任用意見書について 

・協議内容上非公開と致します。 

 

【４】学校の様子 

① ７月８日 A M 卒業生の話を聞く会には、12 名の卒業生のゲストティーチャーが来てください        

           ました。 

        P M ７５周年コンサートは、同窓生によるジャズコンサートは大盛況でした。 

② ７月１３日〜１５日 修学旅行は天候も崩れる事なく、大きな事故もなく終わりました。 

③ ８月５日〜７日 広島平和学習中学生派遣には、2 年生男子が 1 名参加しました。 

④ ８月１１日〜２０日 中学生海外留学（オーストラリア・ウィロビー市）には、3 年生男子が１名参加しました。 

⑤ ８月３０日 ようこそ先輩には、２４名の高校１、２年生が来てくれました。終了後、プチ同窓会も開かれました。 

⑥ ９月９日 学校説明会には、１２２名の保護者と小学生の参加がありました。同日の部活動体験は、生徒主体で行

われ、スタンプラリーが好評でした。40 名のボランティアが集まりました。 

 

 

次回の予定  

令和５年１０月２１日（土）１３：３０から多目的室にて 

なお、９：５０分から道徳の公開授業があるので可能な委員は参加してください。 

 


